

Fitch Ratifica Calificaciones de Riesgo Nacionales de Asociación Popular

20 de Marzo de 2009 2:30 PM

Fitch Ratings-Santo Domingo – 20 de Marzo de 2009: Fitch ratifica las calificaciones de riesgo nacionales de la Asociación Popular de Ahorros y Préstamos en el nivel A-(dom) y F-2(dom), para el largo y corto plazo, respectivamente. Dichas calificaciones están soportadas en la robusta capitalización, amplio margen financiero y mejoras recientes en los niveles de aprovisionamiento. Asimismo, los decrecientes aunque todavía adecuados niveles de liquidez, las concentraciones pasivas y los riesgos inherentes al plan de expansión de negocios en condiciones económicas internacionales menos favorables, con un consecuente impacto en el entorno local, limitan las calificaciones. La diversificación de la estructura activa y pasiva, así como el mantenimiento de una adecuada calidad en la cartera de créditos, robustos niveles de capitalización y de reservas conservadores, mejoraría el perfil de riesgo de la entidad.

Los niveles de capitalización de APAP se consideran robustos para sostener su crecimiento y absorber eventuales pérdidas. Dado que se estima un moderado crecimiento del activo para el año 2009, no se prevé un deterioro de los niveles de capitalización, lo que esta reforzado por las moderadas concentraciones de cartera en los mayores deudores.

Una reducción en el costo de fondos por manejo más eficiente de los excesos de liquidez, junto con el crecimiento de la cartera de créditos por mayores esfuerzos de ventas, entre otros aspectos, incidieron en una mejora en el margen financiero hasta alcanzar un amplio 8,14% a diciembre 2008, superior al promedio de asociaciones a la misma fecha. En adelante, se prevé que la desaceleración prevista en el crecimiento económico podría reducir el volumen de negocios, limitando mayores avances en la ampliación del margen financiero, pero esto estaría mitigado por una reducción esperada en el costo de fondos, dado el impacto que generaría la caída de tasas pasivas a nivel sistémico en el 2009.

Los niveles de liquidez se ajustaron en 2008 como consecuencia de la expansión crediticia, pero aún son considerados adecuados. Esto fue acompañado de un incremento de las concentraciones pasivas, siendo los principales proveedores de fondos en su mayoría institucionales.

El indicador de morosidad se redujo gracias al crecimiento de la cartera y gestión de cobro. El alto gasto por provisiones fue acorde con el crecimiento de la cartera, algunos deterioros de créditos y la decisión de la gerencia de tener coberturas de cartera más holgadas, lo que permitió reflejar importantes avances en la relaciones de reservas sobre cartera total y préstamos vencidos. No obstante, no se descarta que pudiera producirse un retroceso en los indicadores, en un ambiente económico menos benigno.

APAP inició sus operaciones en julio de 1962. Ha estado enfocada desde sus inicios en el otorgamiento de créditos para la vivienda, sector que mantendrá la preponderancia en la cartera. APAP es líder del subsistema de asociaciones con una participación de mercado del 32% del total de activos a diciembre 2008.

Para mayor información ver: <http://www.fitchdominicana.com>

Contactos:

Larisa Arteaga
(1 809) 563 2481
larisa.arteaga@fitchratings.com

Pedro El Khaouli
(58 212) 286 38 44
pedro.elkhaouli@fitchratings.com